
 

CONSIGLIO COMUNALE DEI RAGAZZI 

COMUNE DI BRICHERASIO 

VERBALE SEDUTA DEL 12/4/2019 

L’anno 2019, il giorno venerdì 12 aprile alle ore 14.00 nella sala del Consiglio Comunale del municipio di 

Bricherasio in P.za Santa Maria 11 si è tenuta la seduta d’insediamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi 

di Bricherasio (biennio 2019-2021), composto da: 

Luca Capobianco 4°A Sindaco Presente 

Ambra Tanase 4°A  Presente 

Samuele Caffaratti 4°A  Presente 

Giacomo Caffaratti 4°A  Presente 

Giada Rosa 4°A  Presente 

Marica Chiavia 4°B  Presente 

Sofia Laganà 4°B  Presente 

Sabrina Albarea 3°B  Presente 

Sofia Fornero 3°B  Presente 

 

L’ordine del giorno della seduta è il seguente: 

1. Insediamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi 
2. Elezione del Vice-Sindaco, del Segretario e del Vice-Segretario 
3. Presentazione del progetto vincente "Cortigiocando" 
 

L’operato del CCR è coadiuvato dai Sig. Ballari Simone e Morero Vanessa (assessori comunali) e dalla 

insegnante Tomei Simona (referente per il progetto CCR) . 

 

Constatata la presenza di tutti i consiglieri, la seduta ha inizio alle ore 14.10. 

1. Insediamento del Consiglio Comunale dei Ragazzi 
Dopo una breve introduzione sulle finalità del progetto, l’assessore Morero Vanessa dà lettura del verbale 

delle operazioni di voto del 4 aprile 2019, proclamando contestualmente l’elenco degli eletti. I nove 

consiglieri, a turno, prendono posto al tavolo ricevendo il materiale assegnato. Il sindaco di Bricherasio 

Ilario Merlo porge un breve saluto ai presenti. Il sindaco del CCR 2017-2019 Cecilia Barra porge la fascia 

tricolore al neo-sindaco del CCR Luca Capobianco della classe 4°A, in rappresentanza del progetto vincitore 

“Cortigiocando”.  

 

 

 



2. Elezione del Vice-Sindaco, del Segretario e del Vice-Segretario 

Ai sensi del Regolamento vigente del CCR si procede poi, con l’aiuto di vari ragazzi scelti fra il pubblico, alle 

operazioni di votazione a scrutinio segreto del Vice-Sindaco, del Segretario e del Vice-Segretario che 

producono i seguenti esiti: 

VICESINDACO (da eleggersi fra i consiglieri non rappresentanti il progetto vincitore) 

VOTANTI                                         9 

SCHEDE VALIDE                              8 

VOTI ASSEGNATI:      Laganà Sofia (6 voti), Fornero Sofia (1 voto), Albarea Sabrina (1 voto) 

 

SEGRETARIO (da eleggersi fra tutti i consiglieri eccetto Sindaco e Vice-Sindaco) 

VOTANTI                                                                       9 

SCHEDE VALIDE                                                            9 

VOTI ASSEGNATI:      Tanase Ambra (5 voti), Chiavia Marica (2 voti), Caffaratti Samuele (1 voto), Giada 

Rosa (1 voto) 

 

VICE-SEGRETARIO (da eleggersi fra tutti i consiglieri eccetto Sindaco e Vice-Sindaco e altri rappresentanti 

del gruppo del Segretario) 

VOTANTI                                                                       9 

SCHEDE VALIDE                                                            9 

VOTI ASSEGNATI:      Chiavia Marica (7 voti), Fornero Sofia (1 voto), Sabrina Albarea (1 voto) 

 

Le operazioni terminano con la proclamazione del vice-sindaco Sofia Laganà (4°B), del segretario Tanase 

Ambra (4°A) e del vice-segretario Marica Chiavia (4°B). 

 

3. Presentazione del progetto vincente "Cortigiocando" 
I membri del gruppo di 4°A presentano brevemente il loro progetto “Cortigiocando” che verrà realizzato 

nel corso del prossimo biennio. Segue un breve momento di confronto con domande e risposte che 

coinvolge anche i bambini presenti nel pubblico. Vengono presentati anche gli altri due progetti proposti 

dalle altre due classi. 

 

Le operazioni si concludono alle ore 15.30. 

 

 

Letto, confermato e sottoscritto: 

 

Il Segretario (Ambra Tanase)         _____________________________ 

 

Il Vice-Segretario (Marica Chiavia)  _____________________________ 

 

 

 


